



共筑绿色新风尚 垃圾分类齐参与



垃圾处理牵连着民生,连着文明。近来,随着成都市低价值可回收物志愿服务主题宣传活动的正式启幕,成都23个区(市)县、70个街道社区也同步开展了垃圾分类宣传活动,宣传垃圾分类知识,营造垃圾分类良好氛围。

成都志愿服务的力量正延伸到各个领域,串联、整合起各种资源,多点发力、遍地开花,宣传引导全民践行生活垃圾分类、推动可回收物回收利用,共筑绿色新风尚。

志愿者联盟成立 大范围联动逐步铺展

10月18日,100名志愿者齐聚成华SM广场,成都市生活垃圾分类志愿者联盟成立。该联盟由骨干志愿者直属支队、行业群体联合分队以及覆盖区(市)县、街道(镇)、社区(村)的基层小队组成,依托平台资源优势,通过资讯共享、技术支持、骨干培育、品牌建设等,进一步发挥志愿者在垃圾分类工作中的独特作用,促进垃圾分类志愿服务制度化、规范化、常态化。

据了解,成都垃圾分类活动依托联盟志愿者的力量,在23个区(市)县遍地开花。成都超万人加入生活垃圾分类志愿者联盟,更大范围内的联动正在逐步铺展开来——

在高新区芳草街道,志愿者与环保科技有限公司联动,组织了一场精彩的互动体验活动:分类套圈、射“圾”游戏、挑战答题……居民在玩中学,学中玩。在天府新区万年街道,50余名志愿者走居民、访商户,发放垃圾分类宣传传单,针对部分居民垃圾分类的困惑和误区进行答疑。西华大学、成都农业科技职业学院等10余所高校学子则在校内开展垃圾分类知识讲座、桶边实践、趣味互动,同时还走出校园,为更多市民朋友带来垃圾分类志愿服务。截至目前,全市共70余个街道、社区近百名志愿者积极响应,活动参与人数达万余人。

垃圾分类离不开全社会的参与。当前,更多居民自愿加入到垃圾分类队伍中来,让垃圾分类成为一种新时尚。

宣传活动不停歇 共创绿色新生活

“什么是低价值可回收物?它的收集和存储方法有哪些?”……在锦江区春熙路街道盐市口社区光华家园小广场上,一场以

“低价值可回收”为主题的垃圾分类志愿服务活动火热开展起来。社区工作人员和志愿者们身着统一服装,通过宣传展板和互动问答的形式,向居民群众深入浅出地讲解低价值可回收物垃圾分类的重要性和减污降碳的利好,引导大家在日常生活中积极践行垃圾分类和环保理念。

此外,志愿者们还对辖区老旧院落和餐饮门店进行逐一走访,发放垃圾分类宣传海报和绿色小礼品,进行环保知识科普解读,鼓励大家积极参与社区垃圾分类行动,共同营造绿色消费环境。“我们在经营过程中会注重减量减排,引导消费者理性消费、绿色消费,减少浪费,为顾客营造更加绿色、更加整洁的就餐环境。”餐饮商家李先生说道。

在高新区肖家河街道兴蓉社区,一场有趣的分享会聚集了网格员、志愿者及垃圾分类领域的达人,共同探讨垃圾分类与环保的重要性,推动绿色生活方式的普及。在分享会上,各位嘉宾围绕垃圾分类的意义、方法及创新实践展开了热烈讨论。他们通过生动的案例和故事,深入浅出地阐述了自身的环保理念与实践经验,分享了在推动垃圾分类工作中的成功经验和心得体会。分享会还精心安排了制作环保伴手礼的环节,

参与者一起动手,利用果皮和烂果制作环保酵素。

在狮子山花果社区,垃圾分类科普游园活动以寓教于乐的方式科普垃圾分类知识,宣传低碳环保理念。活动中,志愿者带领居民朋友们认真学习《垃圾分类小知识》《家庭生活垃圾分类5步法》,设置了垃圾分类知识问答、实物分类挑战、环保小游戏等多个打卡点位。居民们愉快地完成打卡任务,并将院落的垃圾一一清理干净。

垃圾分类全民参与 环保理念深入人心

在新津区,垃圾变身“DIY”包。新津区永商镇的居民通过垃圾分类环保小课堂,收获了垃圾分类的知识。垃圾分类宣讲员呼吁大家减少使用塑料袋,要使用可循环利用的帆布袋,倡导环保健康的生活方式,带领大家制作环保包,大家纷纷动手,将废弃的布料、绳子等物品巧妙地组合在一起,制作成了一个既实用又美观的环保包。随着一个个环保包的诞生,居民们不仅体验到了手工制作的乐趣,更深刻感受到了垃圾分类和环保行动的意义。

10月23日,成都市龙泉驿区同安街道圣南社区广场上,俨然是一片欢乐的海洋,居民们聚集在一起,参加了一场名为“玩转游园会 垃圾巧分类”的游园活动。生活垃圾分类趣味游戏和问答环节,让大家通过互动掌握分类知识,将垃圾分类、崇尚节约、志愿服务等理念传递给更多人。现场分为沙包投掷、消消乐等多个项目,摆放有垃圾分类宣传展示牌供大家学习参考,各种巧妙的活动设计激发了大家的参与热情。

四川天府新区则向社会推出生活垃圾分类科普教育特色线路,其中有减量分类新模式的示范小区、老旧小区的垃圾银行,也有供市民个人、公众团体等预约参观活动。通过案例式教育、立体化呈现、沉浸式体验,提高群众对垃圾分类的认识。

“套中啦!香蕉皮是厨余垃圾!”青白江区实验小学陆港分校内,同学们手持彩色套圈,瞄准目标,奋力一掷,精准套中,并且准确判断出了锥形筒上的垃圾归属类别。游戏过程既紧张又刺激,现场气氛不断高涨,欢笑声此起彼伏。“我们通关啦!”精彩的游园活动不仅让同学们收获了精美的礼品,还让他们将垃圾分类知识进一步学以致用。

成都日报锦观新闻记者 李霞 文/图

与轮椅为伴十余载 坚守医学梦想

道德模范 成都好人

日前,在“德耀巴蜀 榜样力量”启动仪式暨首场演出上,以成都市第七届道德模范赵倩楠为原型的人物原型原创情景剧——《爱在蓉城》感动全场。

“怎么会有人不怕困难?但让人奔跑的不是双腿,而是梦想。”情景剧中,轮椅上的赵倩楠和10多年前健康的自己进行了一场穿越时空的对话。情景剧以成都市道德模范、四川大学华西医院放射科-临床磁共振研究中心博士后赵倩楠为原型,再现了她时值花季罹患胸椎血管瘤导致截瘫,仍坚守医学梦想,通过不懈努力与奋斗守护梦想的故事,令人备受鼓舞。

现实中,赵倩楠与轮椅为伴十余载,她自强不息,用不屈的意志,以优异成绩获得医学博士学位并入职四川大学华西医院,将全部心血投入到重型精神障碍的影像科研-临床转化工作中,为改善重型精神障碍患者的诊疗贡献自己的力量。穿破命运之茧,赵倩楠相信,做生活和事业的强者,才无愧于国家、社会和自己。正如剧中所说:“她勇敢追梦,不怕吃苦的精神,值得我们每一个人学习。”台下,成都大学美术与设计学院大一学生任爱佳说:“这些榜样的故事很让人感动,原来在我们身边有这么默默付出的人,他们像一盏盏明灯指引着我们新时代青年前行的方向。”

成都日报锦观新闻记者 李霞

家校社联动 为成长护航

德育润童心

10月13日,来自邛崃市西街、南街小学的60名学生在红军长征邛崃纪念馆参加了“家校社联动,为成长护航”实践教育活动,学习革命历史,缅怀革命先烈,传承红色基因。该活动由成都市关工委主办、邛崃市关工委承办。

少先队员手捧鲜花,怀着无比崇敬的心情,缓缓走向革命英雄纪念碑前献上鲜花,表达对革命先烈的无限敬仰和深切怀念。走进红军长征纪念馆、红色文化长廊和石塔寺苏维埃政府旧址,少先队员们通过聆听“红军长征进四川的历史回顾与现实启示”的讲座,深入了解了红军在邛崃的历史以及红军在此建立政权的事迹。在自主探究参观过程中,少先队员发现了红军建立政权的证据,更加深刻地理解了红军长征是宣言书、宣传队、播种机的深刻内涵。

在“战地救护”实践课堂上,学习了野外生存知识,心肺复苏术、止血包扎等急救知识,提高了少先队员们对危险的判断能力和危机处理能力,帮助他们在危险时刻做出正确的判断和处理。重走长征路和“小红军军队”团队拓展活动,让少先队员更加深刻地感受到了红军长征的艰辛与伟大。通过完成各种团队任务,培养了团队协作精神和集体荣誉感,更加坚定了爱国、爱党、爱军的情感。

成都日报锦观新闻记者 李霞

奋进新时代 万千气象新 成都青羊公安

守正创新提升新质战力 改革强警守护首善之区

唯改革者进,唯创新者强,唯改革创新者胜。新征程上,如何走好改革强警之路是公安机关的一道必答题。成都市公安局青羊分局自觉担当现代化警务运行机制改革先行探路者,全面落实全国、全省和全市公安工作会议精神,立足“市县主战、派出所主防”,树牢“服务、主动、预防、高效”理念,以科技兴警助力公安智慧之治,着眼“高效解决一件事”目标,深化“情指行”一体化运行机制赋能增效,依托“一枢纽六中心”和派出所“两队一室”高效运转,持续构建和完善符合青羊实际的“专业+机制+大数据”新型警务运行机制。青羊公安通过深化改革创新,提升新质公安战斗力,坚定扛牢政治责任,全力维护和谐稳定、倾心守护人民安宁、有力护航城市发展。



「千条线」拧成「一股绳」 高效协同集群作战

今年3月,青羊公安大数据侦查中心通过关键数据项的建模分析,成功研判出辖区有团伙存在侵犯公民个人隐私的违法行为。线索立即被上报至情指枢纽,经部署研判,该案移交至青羊公安刑事情报中心,启动协同联动机制开展联合侦查研判,对涉案警种的任务分工、联动模式等进行明确部署,下发任务清单,通过多警种集群作战,该团伙被成功打掉。

这一系列分工明确、行动迅速的流程背后,正是青羊公安“一枢纽六中心”现代化警务运行机制的高效运转。“一枢纽”是指情指枢纽,下设政安联控、基础管控、刑事情报、大数据侦查、执法办案管理、大监督(民意)六个中心各自牵头条线工作,构成一套一体联动、双向驱动的新型警务运行机制。

“一枢纽六中心”现代化警务运行机制成为青羊公安改革强警、不断提升公安新质战斗力的生动实践。首创“一枢纽六中心调度平台”,接入大数据中台全域赋能实战应用,“一屏”展示各中心运转情况,研发“事件”流转平台,横向上作为中心流转载体,纵向上按照“统一归口”原则,由情指评估风险等级后再推送至相关派出所和民警移动警务终端,以“事件”形式将“千条线”拧成“一根绳”。集群作战之下,各派出所、各警种高效协同,打击质效明显提升。

「零散碎」变为「大监督」 集零为整形成闭环

面对同一个地方的同一个问题,多位群众通过不同渠道进行了反映,数据散布在各个平台,群众诉求流转到了职能部门,职能部门又是不同的科室在接手处理,这便形成了数据孤岛,这是社会基层治理中的难点和痛点。

青羊公安“一枢纽六中心”现代化警务运行机制中的大监督(民意)中心为难点、痛点提供了解法。依托大监督中心,实现内外监督全覆盖,全面整合信访、投诉、12345网络理政、市长信箱等23个平台,实现群众诉求全量汇聚,研发21种数字模型,精准发现工作短板不足和群众关心关切,做实“大监督”机制,归并执法监督职能,健全执法全流程监督闭环,有效提升执法质量。

依托大监督(民意)中心,青羊公安将群众的“急难愁盼”问题及时解决,将大量的矛盾纠纷及时化解,青羊区“民意智治”机制高效回应市民幸福美好生活需求,获评2023年度全市政法服务市委中心工作优秀案例。今年1月至5月,公安社会化评价指数位居成都市五城区第一。

「科技核」赋能「强警路」 执法规范平安有感

如何守护城市之心、首善之区的平安,青羊公安在守正创新中坚持改革强警、科技兴警。近期青羊公安在全省首批“科技兴警”示范建设区县级评比中,以第一名佳绩获评全省“科技兴警”示范建设单位。

在改革强警、科技兴警中,青羊公安持续推进执法办案中心提质增效。青羊公安执法办案管理中心是四川省规模最大的执法办案示范中心,这里不仅可以全程掌控涉案人员轨迹,实现执法安全事故“零发生”,还组建成都市首支集中送押队,引进涉案物品价格鉴定“一站式”办理,切实为一线减负。该中心通过深化司法协作,实现轻微刑事案件48小时内“一站式”完成“侦诉审”全流程。

在改革强警、科技兴警中,青羊公安以智慧赋能实战。按照“大刑侦”理念,加快整合刑侦、治安、经侦、禁毒、网安案件办理职能,充分发挥刑事情报中心专业支撑作用,自主研发案件智能化侦办平台,建立“网上流转、信息共享、线上支撑、高效闭环”工作机制。

搭建青羊区人口数据底座,研发智慧社区网格化管理小程序,建立适时动态更新人口数据工作机制,辅助社区更加精细地做好残疾人、孤寡老人等群体的关心关爱工作。

迈上新台阶,青羊公安将锚定方向,坚定不移走改革强警之路,着力锻造高素质公安铁军,为谱写中国式现代化成都篇章贡献更多青羊力量。 何良/文 成都青羊公安供图



文明健康 绿色环保 | 公益广告

